

# 宁波这家独角兽拿下浙江NO.1 科创板这份名单还藏了多少宁波影子

记者 王婧 范新民

3月22日，上交所披露科创板首批受理企业名单，共有9家，宁波容百新能源科技股份有限公司赫然在列。这是浙江省目前唯一被科创板受理的企业。

截至昨日，科创板受理企业已增至19家。

根据科创板“3个月+3个月+20天”的流程规划，科创板有望在10月前迎来第一批上市成员。

那么，在这些企业中到底藏有多少宁波资本的影子？

## 宁波容百成“浙江NO.1”

3月22日，宁波容百董秘陈兆华在接受记者采访时说，科创板IPO被受理只是容百上市“万里长征第一步”。

宁波容百新能源科技股份有限公司是我市一家从事锂电池正极材料专业化研发与经营的跨国型集团公司，由中韩两支均拥有20余年锂电正极材料行业成功创业经验的团队共同打造。

该公司于2014年9月重组建立，成立时间虽不长，但发展速度很快。2017年就实现销售收入20亿元，并且完成10亿元B轮融资，而在2018年10月份又完成了C轮融资13.9亿元。目前公司估值已过百亿元，成为宁波继知豆汽车之后的第二家独角兽企业。

2015年，宁波容百就披露了上市计划。去年完成C轮融资以后刚开始备战IPO市场，11月便传来要设立科创板的消息。

“对于科创板我们还是很有兴趣的，于是放缓了推进主板上市的工作，打算等科创板上市细则出来以后再看看。”这家企业相关人士在2018年年底向记者透露说。

近年来，新能源车销量攀升带来动力电池及材料产业爆发风口。容百抓住机遇在国内率先布局三元正极材料，以资本和技术为双向支撑，快速渗透全球市场，实现了企业爆发式成长。目前，该公司动力型高镍811体系产能达到600吨每月，出货量跃升至全球第一。

值得一提的是，受益于新能源汽车产业兴起与发展，近年来在资本市场上该产业链不少上游企业也风生水起。尤其是动力电池独角兽宁德时代上市后的表现，让人们对宁波容百登陆科创板更多了一份期许。

宁波容百官网显示容百投资（控股）创始人白厚善，同时也是当升科技创始人，中国工业部门大型院所改制个人持股第一人。

白厚善毕业于韩国汉阳大学（硕士），是韩国L&F新材料株式会社创始人之一，曾任中国子公司无锡光未来有限公司总经理。同时他还是韩国载世能源株式会社创始人，推动容百科技旗下子公司韩国EMT株式会社于2015年底成功登陆韩国中小板。以并购基金模式在锂电正极材料行业实施跨国并购整合，打造了三元材料行业龙头企业容百科技。

另一名创始人刘相烈（韩国）毕业于首尔汉阳大学物理学科研究生院，曾在三星SDI综合研究院、JAMR（中国、加拿大合资公司）、L&F锂电正极材料任职。2011年1月至今，先后创办韩国EMT、韩国载世能源株式会社、韩国TMR；目前出任容百锂电总裁。

A



宁波容百创始人 白厚善

## 受理企业持续增加中

上交所披露的首批9家科创板受理企业，除了宁波容百，还有武汉科前生物、安翰科技、和舰芯片、江苏北人、天奈科技、睿创微纳、晶晨半导体、利元亨。

据上交所官网披露，首批受理拟在科创板上市的9家企业合计融资金额为109.88亿元。其中，和舰芯片融资金额最高，达到25亿元；科前生物居次席，融资金额为17.47亿元；容百科技融资金额为16亿元，排在第三。

第二批受理企业分别是华兴源创、微芯生物、特宝生物、二十世纪空间技术、虹软科技、光峰科技、贝斯达、科大讯飞。

Wind统计显示，上交所此次披露的第二批8家科创板受理企业，拟合计融资规模为60.03亿元。其中，虹软科技拟融资规模最高，为11.32亿元，其次是华兴源创，拟融资10.09亿。

昨日，科创板受理企业又增加了两个新成员，分别是福光股份、鸿泉物联网。

上述企业总体上均具备一定的科创属性，体现了科创板发行上市条件的包容性。

目前，科创板受理名单还在继续更新中。3月27日，上海证监局披露7则辅导工作总结报告，涉及企业分别为澜起科技、柏楚电子、聚辰半导体、美迪西、晶丰明源、优刻得、中微半导体，均拟在科创板上市。其中，中信、中金、广发各有2家辅导企业。

我市也于本月召开了科创板企业上市工作推进会，目前已形成了一批科创板后备企业梯队名单，其中部分优质企业将作为重点培育对象正全力备战科创板。相信随着宁波新兴产业培育日渐取得成果，加上科创板的逐渐成熟，宁波还将有更多符合科创板上市标准的企业出现。

B